
 

Біографічна довідка 

про покровителя (патрона)  «Куреня імені Левка Симиренка» 

Левка Платоновича Симиренка 

Левко Платонович Симиренко — всесвітньовідомий український учений-садівник та 

помолог, активний діяч народницького руху 70-80-х років ХІХ ст. Він був обраний членом-

кореспондентом Бельгійського товариства садівників, а в 1895 р. – Почесним членом 

Французького національного помологічного товариства. 

Левко Симиренко народився 6 лютого 1855 року в селі Млієві Городищенської волості 

Київської губернії.  

У 1873 році після закінчення гімназії Левко Платонович вступив на фізико-математичний 

факультет Київського університету, там він прилучається до молодіжного народницького 

руху, а незабаром перейшов на природничий факультет Одеського університету. 

У 1879 році, одразу після закінчення університету, за активну участь у революційному 

русі його було заарештовано. Покарання Л. Симиренко як політичний засланець відбував у 

тюрмах і поселеннях у Красноярську і найвіддаленішому куточку Східного Сибіру — 

містечку Балаганську. Перебуваючи в сибірському засланні Левко Платонович організував 

вирощування в оранжереях промисловця Кузнєцова овочевих і навіть цитрусових культур, 

запровадив промислову культуру сланкого (низькорослого) садівництва. Українського 

вченого з повним на це правом науковий світ вважає основоположником сибірського 

садівництва. 

У 1887 році Л.П. Симиренко повернувся із заслання і поселився в селі Млієві і цілком 

присвятив себе розвиткові вітчизняного садівництва. Він організовує перший в Росії 

помологічний розсадник і маточний сад, який став однією з найбільших у Європі 

помологічною колекцією плодових і ягідних рослин. Вчений зібрав саджанці і живці з різних 

місць України, Прибалтики, Молдавії, Кавказу, Криму та багатьох країн світу і одержує від 

них посадковий матеріал майже всіх відомих на той час сортів плодових і ягідних культур. В 

його маточному саду нараховувалось 889 сортів груш, 900 – яблуні, 81 – сливи, 350 – черешні 

і вишні, 115 – персика, 56 – абрикосу, 45 – горіха, 165 – агрусу. В колекції квіткових і 

декоративних рослин було 927 форм троянд, 305 різновидностей хвойних дерев та багато 

інших декоративних рослин. Тут Левко разом із братом вивів сорти яблунь Ренет Симиренка, 

присвячений пам’яті батька, Пепін Рібстон, Ренет Баумана. 

У 1901 році вчений виклав результати вивчення помологічної колекції свого розсадника 

у книзі «Ілюстрований опис маточних колекцій розсадника».  

Всього учений опублікував понад 100 великих наукових праць і завершував масштабну 

роботу, яку мав намір назвати «Українсько-російська помологія».  

У Різдвяну ніч, 1920 року, коли вчений писав останні сторінки своєї великої книги, куля 

бандита смертельно поранила 65-річного Лівка Симиренка в його власній хаті. Після пострілу 

вбивці увірвалися через вікно до кімнати, перевернули усе догори дригом, імітуючи крадіжку. 

Одразу ж більшовицька влада націоналізувала хутір, сади, школу. Було знищено архів генія 

садівництва, його ділова документація, бібліотека. 

 

 


